	Discipline :   Sciences
	Date : 
	Niveau : cycle 2 – CE1

	Titre de la séquence :  Les propriétés de l’air
	Séance n°1 :  Qu’y a-t-il dans la bouteille ?

	Objectifs :  amener les enfants à comprendre la présence de l’air partout
Compétences : être capable de réaliser une expérience à partir d’un matériel donné
Vocabulaire spécifique :  invisible

	Matériel :
	· Collectif : 

· De groupe : bouteille d’eau coupée en 2 avec capsule, ballons de baudruche, pailles, aquariums ou bacs, sacs plastiques
· Individuel :

	Durée
	Organisation matérielle

Rôle de l’enseignant
	Déroulement 
	Analyse

	5 min
	Collectif
L’enseignant note les propositions des enfants.
	L’enseignant présente aux enfants une bouteille vide. 
Qu’est-ce qu’il y a dedans ? ( rien, des gouttelettes d’eau, de l’air…
Trace écrite : l’élève dessine la bouteille et désigne ce qu’elle contient par une flèche.
	

	20 min
	Elèves par 4
Synthèse collective
	Chaque groupe dispose d’une bouteille d’eau coupée en 2, d’un ballon de baudruche, d’un bac contenant de l’eau.
Montrez qu’il y a de l’air dans cette bouteille.

Les élèves se concertent puis manipulent.

Chaque élève note sur son cahier l’expérience réalisée.

Chaque groupe explique son expérience aux autres. Echanges.

Trace écrite : dessin de la bouteille avec le ballon qui se gonfle quand on l’enfonce dans l’eau.
	

	5 min
	Réinvestissement
Par groupes
	A l’aide du sac poubelle, les élèves capturent de l’air en différents endroits de l’école. 
Nous avons capturé de l’air … 
	

	5 min
	Conclusion
	Cette expérience nous montre l’air est partout.

Pourquoi certains d’entre vous ont-ils dit qu’il n’y avait rien dans la bouteille ?
L’air est invisible.
	


Code couleur :
enseignant
 élèves 

à retenir 

